
I.Fator Comum em evidência 

II. Agrupamento 

III. Produtos Notáveis 

Produto

a
.

(x + y*
*

ax + ax
E

Fatoração
b

ax + aY = a . (x + Y)

a
.

X ?y3- x
3

y2 = xxx ? (x - x
b
.

8 XX + 12x + 2x = 2x .
(4y + 6XY + 1)

C
.
4(a+ b) - 2X(a + b) = 2(a + b)

.

(2 - x)
d

. Oz(x - x - 3(y - x) = (x - y) . (8z + 3)

ax +ay + bx + by = a(x +y) + b(x + y) = (x+ y)
.

(a +b)

a
.
ax - x + ay - y = X .

(a - 1) + y(a -1) = (a -1)(x + y)
b

.
x+ x:+ x + 1 = x2(x + 1) + (x +1) = (x +1)(x ++ 1)

c .
2ab-3ac - 4yb +6yc = a(2b -3c) - 2y(2b -3d

= (2b -3)
.

(a - 2Y)

Trinômio Quadrado a+ 2ab + ba = (a+ b)
2

Perfeito : a- 2ab + b = (a - b)
2

Diferença de Quadrados : a
2
- b2= (a + b)

.

(a-b)



x = x+ 6x + 9 =
x2+ 6x + 32

X2 - 9 X
2
- 32

Y = (x + 3)2
=
(x+3)(y+3)

(x+3)(x -3) (x+3)(X-3)

Y = X +3A
X- 3 letra D

2

x2- y2+ 2x + 2Y
X2 - y2

*

=
(x +y)(x- y)

-

*

+ 2(x+ y)
(x + y)

.

(x - y)
- ↑

= 4(x + y) + 2(x+y) = 6(x + y) = 6 = 1 , 5

4
.
(x +Y) 4(x + y) 4

letra A

2x3-20x2+ 50x

* =
2x(x3

- 10x + 25)

= 2x
.

(x -5)

= 2 . 105 . (105 - 5)= 210 .

1002
= 2100000

,
o

= 2 ,1 .
105 letra B

2



Ui
*

=
x2+ 2XX + Ye- 4XY
(x + y)(x -Y)

= x?= 2XY + ye =
(x-y)

= X - Y letraB
(X + y) . (x-y) (x +y)(x- y) X +Y

(x
,
X) - IN x IN

- Natural

&
-
Natural

x3+ xy - 8x - 8x = 7 -
xP(x + y) - 8(x + y) = 7

·
(x + y)

.
(x? - 8) = 7

logo, (x + Y = 7 Ou S X
+ y = 1

x
2
- 8 = a x? - 8 = 7

(x + y
= 7 S X +

y = 1

X = 3 2 = 15 Absurdo !

X = 4I X = 3
· X - Y = - 1 letra C

-



III.Produtos Notáveis (cubo)

Vamos lembrar…

a + b = (a + b) . (a- ab + b))

a - bi = (a - b)
.

(a2+ ab + b)

(a + b)= a3+ 3ab + 3ab + b

(a - b)= a - 3ab + 3ab2-b

·

X3 y
3

X + xy + x y2

A
=
(x -y)(x+xy +y)

*

X(x 4+ x y +yz)

= X - y =
0
,
8 -0, 3 = 0, 5 = 5 = 0, 625

X 0
,
8 0

,
8 S letroD

=

as- B3
a - b

*

=
(a-bla+ab +b)

=
272+ 27

.

26 + 263

(a- b)

= 729 + 702 + 676 = 2107 letra



IV. Fatoração do trinômio:

A = (7x2 7yz)
.

(x+ xY + yz)I 14
.
(x3 y3) S

*

A=2 y4 .

(x+xy+y) =
7(x - y)

.

(x +y)
14

.
(x -y)(x2+ xy +yz) 14

.
(x - Y)

A = x
+ Y =

4036
= 2018 letraC

-

2

ax
2

+ bx + C

ax+ bx + c = a .
(x = ra)

.

(x- r)

Sendo a e va as raízes
da equação : ax+ bx + c = 0

a
.

X"-5x + 6 = 1
.

(x - 2)
.

(x- 3)
Soma = 2 + 3 = 5

Produto = 2 x 3 = 6

b
.

2x - 10x - 12 = 2 .

(x -b)(x - (- 1) = 2(x - 6)(x+ 1)
Soma = 6 + 1 = 5

Produto = 6 x -1 = - 6



x4+ x = 2 = 1 . (x - 1) . (X + 2)
Soma = 1 + 2 = - 1

Produto = 1 x -2 = -2

*

x+ X -23x (x - 1)
.

(x+ 2)
-

3X
- -

x2 - 2x + 1 X
2
- x ( - 1)2 x(x - 1)

=
X - 1

= 1 letraD
X - 1 Fe

a = 2020 e b = 2018

a"
-

ab
+bX = 2

4a+ 8 ab +4b
2

* X =
(a2- 2 aba +(
↑ (a2 - 2ab + b)

(a2 b212 [(a+ b) (a - b)7
X = 2

E 2

4(a + b)
=

4(a + b)
2

X = (a+ b)? (a-b)
·

1

2 4(a + b)
2

X = 22
g

= % = 1 letra


